



## 瞧这一家子

## 我有妹妹了

慈溪市周巷镇中心小学402班  
小记者 徐一嘉(证号1531717)

“你多了一个小妹妹了！”妈妈一大早就喊叫起来。“你阿姨今天早上生了一个小公主。”

“太好了，我们去看看吧！好吗？”

“当然可以了！”妈妈不假思索地答应了。

吃过午饭后，我和妈妈立刻来到医院，我冲向病房，一进去，我看见小妹妹静静地躺在阿姨旁边，她小小的睁不开眼睛，有时翻翻眼皮，像是要快点看见这个美丽的世界。过一会儿，她就要哭一下，像是在对我们说：“欢迎你们，谢谢你们来看我。”她还不时伸伸懒腰，像说：“我困了，你们先聊会儿天吧！我一会儿再陪你们玩。”真是太可爱了，还有她那圆圆的脸蛋，弯弯的眼睛，实在是太惹人喜爱了。

我喜欢这可爱的小妹妹。 指导老师 周雯

## 节俭的爷爷

骆驼中心学校201班小记者 邵嫣然(证号1517642)

爷爷在生活上过的很节俭，从来都不乱花一分钱，也舍不得给自己买件新衣服。

爷爷不但自己很节约，也不让别人浪费。吃饭时，我只顾着吃菜，碗里的米饭颗粒未动。饭后我端着碗来到垃圾桶旁，爷爷似乎看出了我的心思，语重心长地说：“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。再说还有很多贫困地区的孩子连饭都吃不饱，生活十分艰苦，我们应该更加爱惜才是。”

我听完惭愧地点了点头。 指导老师 胡春华

## 我的故事外婆

奉化区敬小学404班小记者 胡怡涵(证号1521191)

我有一个非常会讲故事的外婆，我和弟弟都把外婆叫作故事外婆。

我的外婆非常爱看书，把看过的故事都藏在肚子里。每年暑假，我和弟弟在树荫下乘凉，外婆都会拿着一把扇子和两支冰棒坐到我们中间，一边给我们扇扇子，一边讲故事。这时，树叶不摇了，鸟儿不叫了，风儿不吹了，好像都在听外婆讲故事。从《嫦娥奔月》到《水浒传》，一个个好听的故事从她的嘴里流淌出来。记得在我小的时候，每次哭闹着不肯睡觉的时候，外婆总是一边拍着我的背，一边给我讲好听的故事，我就在外婆的故事声中，慢慢地睡去。每当小弟弟不肯乖乖吃饭的时候，又是外婆一边讲故事，一边喂他吃饭，小弟弟一边听故事，一边不知不觉地把一碗饭给吃光了。

从外婆的口中，我听到了《盘古开天地》，听到了《女娲补天》，还听到了《精卫填海》……

## 爱的秘密

钟公庙中心小学103班  
小记者 葛馨印(证号1506070)

下午，我和爸爸、妈妈去万里学院体育场运动，傍晚就在校内的饭店吃饭了。

上菜后，我因为运动后胃口很好，吃饭很快。妈妈表扬了我，我自豪地说：“饭吃得又快又好，好让爸妈高兴！”可是爸爸却问：“你吃饭吃的好，我们为什么要高兴呢？”我想了想回答：“吃饭好，会长高，你们就高兴呀！”想不到爸爸又接着问：“你长高了又不是我们长高了，我们为什么要高兴呢？”我被爸爸问得有些不知所措，但很快我机灵地回答道：“因为我是你们的宝贝呀！平日我吃饭好，表现好，你们不都是很高兴的吗？”这时候，妈妈接起了话题：“那是因为爱，我们爱你，你吃饭好长高了，我们替你高兴，你表现好，我们也替你高兴，你进步了我们替你高兴……”

这时，我恍然大悟，这是我在吃饭中发现的秘密——爱的秘密！ 指导老师 心湄

## 捉泥鳅

逸夫小学403班小记者 李少阳(证号1511346)

星期天，我和爸爸一起去田里捉泥鳅。

到了田里，我看了又看，没发现一条泥鳅，爸爸却火眼金睛，一下子就捉到了一条泥鳅。因为爸爸捉到了一条泥鳅，其它的泥鳅立刻就慌了神，开始到处乱窜。正在泥鳅们慌乱的时候，爸爸反应迅速出手敏捷，一连捉住了好几条。这时泥鳅们更慌了，连忙躲得不见踪影，爸爸自言自语地说：“你们能躲到哪呢？”田里只有禾苗，于是，他断定泥鳅一定躲到了禾苗旁边，爸爸往禾苗旁边一捞，果然不出所料，又捉到了几条。不一会，我们就收获了七八条，我情不自禁地欢呼起来：“爸爸，您实在是太高明了。” 指导老师 张静



▲神气的大公鸡  
慈溪市实验幼儿园大5班  
胡企洋(证号1538009)



▲神奇之笔  
华泰小学404班小记者  
陈静雯(证号1508920)  
指导老师 闻留写



◆大树滑滑梯  
镇海骆驼中心小学105班  
小记者 陈俞宁(证号1517632)

## 我来露一手

## 第一次做“掌柜”

余姚市第一实验小学303班小记者 许扬(证号1513749)

星期五中午，阳光明媚。我们迎来了期盼已久的跳蚤市场。

我们把货物一样一样分门别类地放在摊位上，有文具、玩具、装饰品……真可谓琳琅满目，应有尽有了！

一眨眼，操场就变成了一个热闹的百货商场。一位顾客指着蝴蝶询问价格，我连忙介绍：“姐姐，这些蝴蝶可漂亮了！一元一个……”还没等我把话说完，她就挑剔道：“太贵了！”说完，转身走了。后来又来了几位顾客，也都喜欢我们的蝴蝶，可是嫌太贵。我们四位摊主开了个紧急会议，决定降价促销。

这时一位姐姐在我们的摊位旁蹲了下来，我鼓起勇气，继续热情地向她介绍：“蝴蝶亏本大促销，一元一个，买1送1，可便宜了！”那位姐姐挑了两只蝴蝶，爽快地付了钱。第一笔买卖成功！我们心里乐开了花，相互击掌庆祝！ 指导老师 周晔

## 摘番茄

慈溪市周巷镇中心小学402班小记者 许沉思(证号1531695)

早晨，妈妈带着我去摘番茄。

我走进大棚，一股暖气扑面而来，夹着番茄叶子青涩的味道，一种生命的气息在空气里弥漫开来。碧绿碧绿的番茄枝条爬满了架子，叶子密密层层的，足有半个人高，像一道道绿色的屏障。小番茄长在绿叶下面，一串一串的，有红的、黄的、绿的，镶嵌在翠绿的“屏障”上，好看极了。

我提着塑料篮子，走在田垄间，边走边摘。听农民伯伯说，摘番茄的时候，应该连柄摘下来，这样储存时间可以长一些。也许是成熟的果实分量重吧，红的都长在下面。我摘的时候不再抓着果实扯了，而是捏着番茄细细的柄，轻轻地一掐、一折，努力让它带着柄离开枝条。我摘一个放一个，不一会儿，就腰酸背痛气喘吁吁了。 指导老师 周雯

## 洗袜子

镇海区骆驼中心学校201班小记者 韩仲翼(证号1517647)

每天，妈妈再晚再累都会把我的袜子洗得香喷喷，今天的袜子我就自己洗吧！说干就干，脱下袜子，闻了闻，原来这么臭。

跑到阳台，学起平时老妈的样子，放好水，在打湿的袜子上抹上肥皂，拿起板刷，唰唰唰……袜子变魔术似的，吹出好多泡泡，在欢快地跳舞。放到水里一冲，泡泡全消失了，拎起袜子闻了闻，一股淡淡的清香扑鼻而来，好像在对我说：“谢谢你，这澡洗得好舒服。”

拿着清洗好的袜子，我兴奋地跑去对妈妈说：“妈妈我会洗袜子了，今后我都自己洗！” 指导老师 胡春华

## 攀岩

金家漕小学401班小记者 钱晓维(证号1505889)

我尝试了一次攀岩，不管是爬上还是爬下都是那么的刺激。

我穿好装备，走上前去，开始攀岩，发现不是那么滑，心里松了一口气。但也不是那么轻松的。我的脚掌踩着，双手紧紧抠着，一点一点往上攀爬，我心里越来越高兴，可是等到攀到陡峭的地方，我使不上劲。无论怎么攀也无济于事，我顿时泄了气。

突然，老师的加油声从下面传来：“还有一点点就到了，身体往上，脚再踩高点，手再往上找另一个支撑点！”我用尽全身力气使劲一跃，两只手死死地抓住两个点，脚悬挂在半空中，然后我小心翼翼地把脚放在另外两个点上。成功了！

## 摘花生

北仑区小港实验学校202班小记者 吴嘉轩(证号1525155)

天气凉爽。下午，我跟着爷爷上山摘花生。

走在上山的小路上，路边长满了各种各样的小草，它们细长的枝叶搔痒着我的脚丫，我忍不住一蹦一跳地跑起来。

我们来到了山腰的田地间，我看见一大片花生枝叶在风的吹拂下泛起碧绿的波浪，仿佛在欢迎我们的到来。爷爷弯腰把一丛丛花生连根拔起。花生的根须上挂满了大大小小的果实。我帮爷爷把这些果实一颗颗摘下来，装进桶里。不一会儿，桶满了，我们也已经汗流浃背了。

## 我的好朋友

## 小·猫

岷山中学小学部小记者 张洵(证号1509344)

又回到了爷爷家，我前脚刚踏进门槛，就听见了“喵喵”的叫声，一只虎头虎脑的小猫跳了出来，瞪着圆溜溜的眼睛，“嘿！”爸爸一脚踢去，它就一溜烟撤了。

“开饭了！开饭了！”爷爷端着我最爱的红烧鸡来了，“喵喵！”小猫真是鼻闻六路，从“千里迢迢”之外赶来了。“去去去”爷爷轻轻地踢了过去，它一个打滚儿躲了过去，我看它可怜，扔下一块鸡肉。猫咪总算知道了“天上掉馅饼”的好事，三下五除二就解决了。“喵喵。”小猫又开始叫了，真是个贪得无厌的家伙。我恶作剧地拿起一块骨头，扔得远远，它竟然屁颠屁颠地跑去吃，“咔擦！”骨头竟然被它咬碎吃掉了！

## 小·鸟

吉林镇中心小学403班小记者 王泽臻(证号507132)

早晨，一只可爱的鸟儿扑闪着翅膀飞进了阳台，爸爸看见了，蹑手蹑脚地走了过去，抓住了小鸟。他高兴地说：“看，我抓住了什么？”我看到小鸟，兴奋不已，放下手中的作业给小鸟做了个窝，准备了食物和水，打算让它安顿下来！

第二天早上，我早早地起床，去探望小鸟，发现她的眼睛充满了忧伤，我有点儿失落，也许它住在这么小的笼子里，伤心了。

放学回家，我急急忙忙跑到笼子边探望小鸟，发现它呆呆的，害怕地抖抖身体，两眼直勾勾地望着我。一时间仿佛感觉自己是个很坏的人，伤害了它。

我没有任何犹豫，放了小鸟，它头也不回，飞向了远方。我的心情一下子轻松了起来，如释重负。

指导老师 朱郑汇

## 美丽的兰花

慈溪市南门小学304班  
小记者 陈天卓(证号1530910)

我家阳台上有一盆美丽的兰花。

兰花被种在一个咖啡色的盆子里。它有着细细长长的墨绿色叶子，中间宽，靠近叶尖和根部都很细。

现在这棵兰花正在开花的时候，长长的花茎托着大大的花蕾，使花蕾远离泥土。花蕾是椭圆形的，外面有一层淡绿色的花瓣紧紧围绕着花蕊。随着天气慢慢变热，绿色的花瓣便像有魔法一样慢慢张开，等到花瓣张开以后，便可以看见里面白中带紫的花蕊。花蕊在绿色花瓣的衬托下，像花仙子一样随风起舞，浑身散发着淡淡的幽香。

我每隔两个礼拜就给它浇一次水，爸爸则每年给它换泥土增加营养，希望它多开几朵花。

指导老师 孙益婷

## 一副十字绣

奉化区敬小学404班小记者 康傅特(证号1534644)

每当我经过客厅的那幅牡丹花十字绣时，都会情不自禁地看上几眼那雍容华贵的牡丹花十字绣，我爱十字绣，更爱它的作者——我的妈妈。

那天下午，妈妈从包里拿出一副十字绣，说：“从今天开始，我就要绣这幅十字绣了。”我和爸爸将信将疑，都说：“你能绣好吗？”

那天晚上，妈妈果然没有拿起手机看那让她着迷的韩剧，而是拿起针和布，在客厅沙发上做起了十字绣。只见她正在绣一朵牡丹花，针在她的手中忽上忽下，灵活转动。

妈妈从此整天“手不释针”，一直拿着布和针，绣着那朵牡丹花。晚上，我尿憋急了上厕所，看见妈妈的房间里亮着灯光，我悄悄地走进去看，妈妈竟然还在绣牡丹花。

这幅牡丹花是妈妈用了三个月的时间才完成的。

指导老师 毛雪维

## 可爱的小鸡

镇海区骆驼中心学校403班  
小记者 林家慧(证号1517772)

外婆家养了几只小鸡，它们又调皮又可爱。

小鸡只有我的拳头般大小，长着一身嫩黄色绒毛，毛茸茸的。它那圆乎乎的小脑袋上嵌着一双黑珍珠般的小眼睛，尖尖的小嘴上长下短，上面还有两个小洞，妈妈说这是小鸡的鼻孔。

每天清晨，小鸡在鸡笼里“叽叽喳喳”叫个不停时，等外婆把笼门一打开，它们就一窝蜂地涌到院里，有的拍拍翅膀，有的伸伸腿，各自做起广播体操来。这时外婆从屋里出来撒上一大把米，再给它们放上一碗水，小鸡们就飞快地跑过去，争先恐后地吃起来。等吃饱喝足后，小鸡们有的开始悠闲的散步，有的坐在地上晒太阳，还有的追逐嬉戏……